

126 (22901)
14 ИЮЛЯ 2001 г.,
СУББОТА
Цена свободная.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

завтра — День металлурга

Примите поздравления

Дорогие металлурги!
Сегодня наш горно-металлургический комплекс — один из самых крупных в стране. На его долю приходится 43 процента общего объема промышленного производства, 23 процента промышленно-производственных фондов области.

У нас производится каждая шестая тонна стали и проката в России, каждая вторая тонна ферросилиция, 80 процентов всех российских рельсов.

Почти 90 тысяч кузбассовцев каждый день встают на трудовую вахту у домен и конвертеров, плавильных агрегатов и прокатных станов.

В последние

годы нам удалось остановить разграбление ведущих предприятий, вывести их из кризиса, восстановить былую славу наших металлургов. На Запсиб, КМК, Новокузнецкий алюминиевый и Кузнецкий ферросплавный заводы пришли новые собственники. Практически завершили формирование эффективных управленческих команд.

Стабильно работают и ветераны — Салаирский горно-обогатительный комбинат и Гурьевский металлургический завод, а также наши горно-рудные предприятия.

Отрасль уверенно набирает обороты. Выпуск продукции увеличился за минувшие полтора года на 16 процентов, выплавка стали, чугуна, производство готового проката — на 19-22 процента. Введено дополнительно более 2500 рабочих мест.

Обновляются основные фонды, внедряются новые технологии.

За последние полтора года на Запсибе проведены капитальные ремонты доменных печей, конвертеров, прокатных станов. Реконструируется коксовая батарея.

Большая работа в этом направлении проводится и на Кузнецком металлургическом комбинате, Абагурской аглофабрике, рудниках Горной Шории.

Впервые за годы реформ в рекордный срок на кемеровском ОАО «Кокс» построена современная коксовая батарея. На Кузнецком ферросплавном пущены две печи.

Техническое перевооружение предприятий осуществляется в основном за счет собственных средств трудовых коллективов.

Большинство предприятий вышло на уровень рентабельной работы. А это значит, что появляются возможности улучшить материальное положение металлургов, ветеранов, больше средств направить на строительство жилья, развитие здравоохранения, науки и культуры.

Только с начала года в целом по предприятиям черной металлургии заработная плата увеличилась на 39 процентов и сегодня составляет 5552 рубля, а в цветной металлургии ее прирост составил 29 процентов, а среднемесячная зарплата достигла 6342 рубля.

Практикой работы становится льготное жилищное кредитование работников. На Запсибе, Кузнецком комбинате молодые специалисты оплачивают лишь 15 процентов стоимости получаемой квартиры. Остальное выплачивается комбинату в течение 15 лет, причем без учета инфляции.

Западно-Сибирский комбинат в январе ввел в эксплуатацию хирургический корпус на 175 коек с новейшим оборудованием, который безвозмездно передан Новокузнецку.

Однако почитать на лаврах рано, тем более, что ситуация в стране, особенно в экономике, прямо скажем, не располагает к благодушию. Грядет реструктуризация РАО ЕЭС и МПС. Резко повысились и продолжают расти цены и тарифы.

Администрация и областной Совет прилагают максимум усилий, чтобы сдержать гонку цен и тарифов. Однако и руководителям металлургических предприятий нужно настойчиво искать резервы снижения расхода энергоресурсов, себестоимости продукции.

Наша общая задача — сделать металлургическую отрасль рентабельной, соответствующей современным требованиям.

Уважаемые металлурги! Поздравляем вас с праздником! Желаем новых трудовых успехов и свершений, здоровья и благополучия вам и вашим семьям.

С уважением
А. ТУЛЕЕВ,
губернатор,
Г. ДЮДАЕВ,
председатель
областного Совета,
В. КАЗАКОВ,
главный
федеральный инспектор.

Счастья вам, люди горячей профессии!

В Новокузнецке губернатор А. Г. Тулеев принял участие в мероприятиях, посвященных Дню металлурга.

В первой половине дня он побывал на Новокузнецком алюминиевом заводе, где посетил основные производственные цеха. Шел разговор о дальнейшем повышении эффективности производства, об использовании имеющихся площадей для того, чтобы в ближайшие два года значительно увеличить выпуск металла. Но даже если сегодня НКАЗ будет ежемесячно выпускать по 24 тысячи тонн металла, этого количества будет достаточно для того, чтобы повысить коллективу среднюю заработную плату с 7 до 10 тысяч рублей в месяц и, кроме того, сохранить все социальные выплаты и гарантии. Металлурги алюминиевого завода уже работают над совершенствованием технологии и режимом экономии. Они сократили на 500 кВт расход электроэнергии на каждую тонну своей продукции. Но при этом испытывают огромный прессинг со стороны энергетиков. Трудящиеся в беседе с губернатором А. Г. Тулеевым заявили, что если региональная энергетическая комиссия поднимет на 50 процентов энерготарифы, то завод значительно снизит объемы производства и многие люди окажутся под угрозой сокращения.

А. Г. Тулеев заявил, что этого не будет допущено и ни одному руководителю металлургических предприятий области не удастся пойти на сокращение рабочих кадров. Об этой тревоге и о том, что не отступит от своей позиции, губернатор заявил на областном торжественном собрании, посвященном Дню металлурга, которое прошло в Новокузнецке во Дворце алюминщиков. А. Г. Тулеев считает, что повышение тарифов губительно для Кузбасса уже только по той причине, что все эти дополнительные средства опять уйдут в РАО «ЕЭС России» и Кузбасс ничего не получит, но наживет себе массу проблем.

С точки зрения губернатора, к мнению нашего региона нужно прислушаться еще и потому, что он занимает конструктивную позицию. Например, алюминщики предложили энергетикам поставить весь уголь под ту электроэнергию, которую потребляет завод, то есть поставить такой объем угля, который необходим заводу для выработки электроэнергии под всю продукцию завода. А. Г. Тулеев считает, что таким образом удешевится топливо и не потребуются повышения тарифов на электроэнергию.

Кроме того, губернатор предложил и руководителям промышленных предприятий последовать примеру областной администрации — в судебном порядке оспаривать действия РАО «ЕЭС России» по повышению тарифов на электроэнергию.



Большая кузница России

Сегодня и завтра нашей металлургии

Александр КОПЫТОВ,
заместитель губернатора.

Родончалником металлургических предприятий Кузбасса считается Салаирский горно-обогатительный комбинат. Он стоит на пороге своего 220-летия. Случилось всякое, но самым трудным периодом оказались годы перестройки.

Власти области сделали много для восстановления производства: выделили судно, оказали помощь в реализации его продукции. К примеру, недавно, благодаря помощи губернатора А. Г. Тулеева, подписан Указ президента, разрешающий реализацию

салаирского концентрата в Казахстан. Значит предприятие не остановится.

С начала года производство баритового концентрата выросло на 16 процентов, сынца — на 14 процентов. Появилась перспектива безубыточной работы.

Стабилизировалось положение на Гурьевском металлургическом заводе, которому в нынешнем году исполняется 185 лет. За все годы реформ завод не допустил сбоев, регулярно выплачивал налоги, здесь ни разу не задерживали зарплату рабочим. Это серьезная заслуга коллектива и его директора Эрнста Яковлевича Класена, который

почти полвека трудится на предприятии. Сегодня завод ведет реконструкцию.

Уверенно работает коллектив Кузнецкого металлургического комбината, который в следующем году будет отмечать свое 70-летие. В целом минувший год и первое полугодие нынешнего года были временем стабилизации, устойчивого роста объемов, технического перевооружения.

За 2000 год по сравнению с 1999 годом выпуск товарной продукции здесь вырос в два раза. Новая команда во главе с генеральным директором Сергеем Григорьевичем Литвиным разработала программу реконструкции

на 10 ближайших лет. На выездном совещании губернатор А. Г. Тулеев с министром путей сообщения Н. Е. Аксеном рассмотрел ее. Общая стоимость первой очереди — 76 млн. долларов. Желание участвовать в программе выразило МПС. Стратегическое направление ее — в ускоренном развитии электросталеплавильного производства, строительстве головной части рельсобалочного цеха, обновлении технологии выпуска рельсов.

Весомых результатов добились коллектив прославленного Западно-Сибирского металлургического комбината. Новой команде удалось вывести комби-

нат из глубокого провала. Он достиг уровня производства проката, который мы имели в наши лучшие годы. На Запсибе не просто растут объемы, а увеличивается выпуск конкурентной продукции.

Новокузнецкий алюминиевый завод стабилизировал свою работу. Возобновлено производство сплавов на основе алюминия, выпуск их возрос в четыре раза. Выход по току, а это основной показатель, по которому в алюминиевой промышленности судят об эффективности предприятия, повысился по сравнению с прошлым годом на 0,8 проц.

(Окончание на 2-й стр.).



Один из крупнейших в стране Новокузнецкий алюминиевый завод.

Фото Анатолия Кузырина.

Читайте 2-3 стр.

НА СНИМКЕ: А.Я. Андросов и В.В. Соломин — старшие горновое доменной печи №3 Запсиба. Фото Анатолия Кузырина.

КУРС ВАЛЮТЫ
(ЦЕНТРОБАНК)
14 июля
29,20 руб.

По вопросам налогообложения и фактам нарушения налогового законодательства, а также незаконного производства и оборота алкогольной продукции звоните на «телефон доверия» управления Министерства по налогам и сборам в Кемерове 36-12-57.

рейтинг



«Золотая пятерка» Сибири

АКБ «Кузбассугольбанк», единственный из кузбасских банков, входящий в банковскую «золотую пятерку» Сибири, по итогам первого квартала занял третье место по прибыли и второе место по размеру собственных средств среди банков с чистой валютой баланса, превышающей миллиард рублей.

(по данным газеты «Коммерсант-Сибирь» №23).

коротко

С днем святых именин

Вчера губернатор А. Г. Тулеев от имени коллегии областной администрации поздравил архиепископа Кемеровского и Новокузнецкого Софрония, управляющего епархией, с днем святых именин. Губернатор поблагодарил архиепископа Софрония за труды по духовно-нравственному обновлению Кузбасса, за благотворительность, милосердие, внимание и заботу о людях, особенно о детях, за сотрудничество и поддержку действующей епархии, с днем святых именин. Губернатор поблагодарил архиепископа Софрония за сотрудничество и поддержку действующей епархии, с днем святых именин. Губернатор поблагодарил архиепископа Софрония за сотрудничество и поддержку действующей епархии, с днем святых именин.

А сена еще мало

На сегодняшний день скошено трав на площади около 80 тысяч гектаров. Заготовлено около 40 тысяч тонн сена и почти 70 тысяч тонн сенажа, что меньше прошлогоднего в полтора раза.

уголь - 2001

Среди лета — новый год

Горнякская бригада Николая Хоботнева комплексом 2УКП-5, ГШ-68, А-26 справилась с годовым заданием, добыв 800 тысяч тонн топлива.

По горняцкой традиции кусок угля с плановыми цифрами был вручен генеральному директору НПО «Прокопьевскуголь» А. Бобовникову, а рядом с шахтой бригада посадила украшенную по такому случаю елочку.

Принимая поздравления на митинге в свою честь, виновники торжества всерьез подумывали о том, чтобы до конца года добыть миллион тонн угля, а если удастся, то и больше.

В. Нейнтер на вопрос о миллионе ответил как о деле решенном:

«Конечно, осилим! Нынешний результат бригады Хоботнева можно было предвидеть. Темп, который взяли горняки с начала года, выдерживался из смены в смену. Кстати, еще один коллектив этой шахты — Г. Алексеевко тоже претендует на членство в «Клубе миллионеров».

Дина КАЛИТИНА,
корр. «Кузбасса».

